nfo

.
a.t

www.zadani

Materiatéwiczeniowy zawiera informacje prawnie chronionendementu rozpogZia egzaminu

Materiat éwiczeniowy chroniony jest prawem autorskim. Materidu nie nalezy powielaé ani udoskgpniaé
w zadnej formie poza wykorzystaniem jakoéwiczeniowego/diagnostycznego w szkole.

WPISUJE ZDAJACY
KOD PESEL

JKE

POZNAN

Instrukcja dla zdaj acego

1. Sprawd, czy arkusz zawiera 18stron (zadania 1 - 32).

N

MATERIAL. CWICZENIOWY
Z MATEMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY

Ewentualny  brak  zgk  przewodniczacemu zespoty
nadzorugcego.
Rozwigzania zada i odpowiedzi zami& w miejscu na td
przeznaczonym.

Odpowiedzi do zada zamkngtych (1-22) przenie na karg
odpowiedzi, zaznaczgj je W czsci karty przeznaczong

dla zdagcego. Zamaluj. pola do tego przeznaczonegocgdie

zaznaczenie otocz ké*kie@ i zaznacz wisciwe.
Pamgtaj, ze pomingcie argumentacji lub istotnych obliazé
W rozwigzaniu zadania otwartego (23-32) #eospowodows,
ze za to rozwizanie nie bdziesz mogt dosta petnej liczby
punktow.

Pisz czytelnie i mywaj tylko dtugopisu lub pidéra z czarny
tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a ledne zapisy przekge

Pamttaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegagenie.

Obok kadego zadania podana jest maksymalna liczba punk
ktGra mazesz uzyskaza poprawne rozwzanie.

Mozesz korzysta z zestawu wzoréw matematycznych, cyr
i linijki oraz kalkulatora.

Zyczymy powodzenia.

STYCZEN 2011

Czas pracy:
170 minut
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ZADANIA ZAMKNI ETE
Zadanie 1. ( pkt)
J2+1
J2-1

wymierrs.

Liczba 2\/_—

jest liczky

niewymierra.

wieksz niz V2.

naturalmn,.

o0 w »

Zadanie 2. ( pkt)
Liczbab to 125% liczbya. Wska zdaniefatszywe

A. b=a+ 025la B. b=a+25%l(a C. b=125la D. b=a+25%

Zadanie 3. ( pkt)
Liczby nalezace do przedziahf- 6,6) sa rozwiazaniami nier6wnci

A. [X<6 B. |X>6 C. |¥<6 D. [ =6

Zadanie 4. ( pkt)
Jezeli log, é = -4, to liczbax jest rowna

1

A B. 22 C. 2 D. 4

Zadanie 5. ( pkt)
Potowa liczby2?°*° to

A. 11005 B 12010 C 21005 D 22009

Zadanie 6. ( pkt)
lloczyn wielomian6wW(x) = =3x2 + 6 i P(x) = 2x* —6x> +4 jest wielomianem stopnia

A 2 B. 3 C.5 D. 6

Zadanie 7. ( pkt)
Liczba log,[log,(log, 8)] jest réwna

A. 0 B. 1 C. 2 D. 3
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2-2

dla x=2-+/2 jest réwna

X—2
B.

2—-X

Najmniejsa liczba naturaln, ktéranie spetnianieréwngci x> - 7x-5<0 jest

Zadanie 8. ( pkt)
A.0

Wartas¢ wyrazenia
Zadanie 9. ( pkt)
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Poziom podstawowy

Zadanie 13. ( pkt)

Rozwigzaniem réwnaniaosx = g dla0° < x<90° jest

A. x=30°

B. x=28&

Zadanie 14. ( pkt)
Miara kata wpisanego, opartego na tym samym tuku gbskodkowy o mierze78°, jest

C. x=60

D. x=58

rowna
A. 156° B. 39° C. 3 D. 87°
Zadanie 15. ( pkt)
Maksymalny przedziat, w ktorym funkcfa(rysunek porrej)
- T
jest rosmca, to
A (-11) B. (-13) C. (13) D. (15)

Zadanie 16. ( pkt)

W trapezie prostatnym kat ostry ma miag 60° , a podstawy majdtugasci 6 i 9. Wysokac
tego trapezu jest rowna

A. 6

B. 243

C. 3J3

D.

3V3

2
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Zadanie 17. ( pkt)
Dlugas¢ odcinka x jest rowna

A. 6 B. 3 C. 2 D. 4

Zadanie 18. ( pkt)
Suma dtugéci wszystkich krawdzi szdcianu jest rowna 24. Ofips¢ tego szécianu jest
réwna

A. 8 B. 27 C. 64 D. 24

Zadanie 19. ( pkt)
Objetos¢ kuli o promieniur = 77 dm jest rowna

A. ﬂ7Tdm3 B. ﬂ71“ dn?® C. En“ dn?® D. §n3 dn?®
3 3 4 4

Zadanie 20. ( pkt)
Prawdopodobigstwo zdarzenid jest 6 razy mniejsze hiprawdopodobigstwo zdarzenia
przeciwnego d@\. ZatemP(A )jest rbwne

A2 B. 1 c. p. 2
7 7 6 6

Zadanie 21. ( pkt)
lle jest liczb naturalnych dwucyfrowych, w ktorygherwsza cyfra jest parzysta, a druga
nieparzysta?

A. 16 B. 20 C. 25 D. 24

Zadanie 22. ( pkt)
Liczba dodatnich wyrazéw agu (an) okreslonego wzorema,, = 2—%n, gdzie n=> 1 jest
rowna

A. 8 B. 4 C. 16 D. 7
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ZADANIA OTWARTE

Zadanie 23. (2 pkt)
Rzucamy dwa razy kostkdo gry. Oblicz prawdopodohistwo zdarzenia polegaego
na tym,ze w drugim rzucie wypadnie parzysta liczba oczek.

[ 0 | 070 111/ =

Zadanie 24. (2 pkt)
Rozwiz nierownagé x + x+6> 0.

L@ T [ 1011171 o 2 :
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Zadanie 25. (2 pkt)

. . : . n
Kat a jest katem ostrym. Wieda, ze tga = 2, oblicz wartd¢ wyrazenia S 20 :
cos” a

L@ o | 0101117/ 2

Zadanie 26. @ pkt)
PunktyA’, B’, C’ sa sSrodkami bokow tréjkta ABC. Pole trojlkata A’'B'C’ jest rowne 4. Oblicz
pole tréjkata ABC.

[ o | 01011171 2P
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Zadanie 27. (2 pkt)
Wykaz, ze r&znica kwadratow dwoch kolejnych liczb parzystych jezba podzielra przez 4.

Zadanie 28. P pkt)
Proste o rownaniacly = -9x - ily = a’x+5 s3 prostopadte. Wyznacz liczla.

L@ T [ 1011171 o 2 :
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Zadanie 29. (2 pkt)
Prosta przechodza przez wierzchotek rownolegtobokuABCD przecina jego przekna BD
w punkcieE i bok BCw punkcieF, a prost DC w punkcieG.

Udowodnij,ze |[EA” = |EF|[EG].
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Zadanie 30. (5 pkt)
W trapezie rownoramienny®dBCD ramk ma dtugac¢ 10. Obwadd tego trapezu jest rowny 40.

Wiedzc, ze tangens &a ostrego w trapezidBCD jest réwny%, oblicz dtugdci jego

podstaw.

[ 0 1070 111/ T= :
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Zadanie 31. (5 pkt)

Trzy liczby tworz ciag arytmetyczny. Ich suma jest rowna 15eliepierwsz i trzech liczbe
pozostawimy bez zmian, a deugomniejszymy o jeden, to otrzymamy trzy kolejnerany
ciagu geometrycznego. Oblicz wyrazygu arytmetycznego.

L@ T | 010111771 2
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Zadanie 32. (4 pkt)
Oblicz pole czworojta ABCD, ktorego wierzchotki maj wspétrzdne A=(— 2,1),
B=(-1-3),Cc=(21), D=(05).

(0 1070 111/ = :
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